
 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ 

                                                           ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ-ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 
  

Ηράκλειο, 03-03-2026 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Σταύρο Παπασταύρου 
 
 

ΘΕΜΑ : Αίτημα έκδοσης ρητής οδηγίας προς τους μελετητές ΤΠΣ και ΕΠΣ για διατήρηση των 

κατά παρέκκλιση αρτιοτήτων και όρων δόμησης. 
Σχετ. : Η υπ΄αριθ. πρωτ. 25/02-03-2026 Επιστολή της Δ.Ε. του ΤΕΕ/ΤΑΚ 

 
Υπουργοί,  

Σας προωθώ την ανωτέρω σχετική Επιστολή με την οποία το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας/Τμήμα 
Ανατολικής Κρήτης αναφέρει ότι, στο πλαίσιο της εξέλιξης του πολεοδομικού σχεδιασμού στην Ανατολική 
Κρήτη, το ζήτημα της κατά παρέκκλιση δόμησης στις εκτός σχεδίου περιοχές, όπως αυτό ανακύπτει κατά την 

εκπόνηση των Τοπικών και Ειδικών Πολεοδομικών Σχεδίων (ΤΠΣ και ΕΠΣ) δημιουργεί σημαντική αβεβαιότητα 
στους μελετητές, στους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης, αλλά και στους πολίτες.  

Ειδικότερα, σύμφωνα με την ανωτέρω σχετική Επιστολή, απουσιάζει σαφής και ενιαία κατεύθυνση ως προς 
το εάν και υπό ποιες προϋποθέσεις δύνανται τα ΤΠΣ και ΕΠΣ να προβλέπουν τη διατήρηση των κατά 
παρέκκλιση αρτιοτήτων και των σχετικών όρων δόμησης στις εκτός σχεδίου περιοχές με άμεσες επιπτώσεις 

στην ασφάλεια δικαίου, στην προστασία της ιδιοκτησίας, στη βιωσιμότητα μικρών και μεσαίων ιδιοκτησιών, 
καθώς και στη συνολική αναπτυξιακή προοπτική της υπαίθρου.  

Για τους παραπάνω λόγους το ΤΕΕ/ΤΑΚ ζητά την έκδοση ρητής εγκυκλίου ή κατευθυντήριας οδηγίας προς 
τους μελετητές των ΤΠΣ και ΕΠΣ, με την οποία να αποσαφηνίζεται ότι δύνανται και οφείλουν, όπου αυτό 
τεκμηριώνεται πολεοδομικά να προβλέπουν τη διατήρηση των κατά παρέκκλιση αρτιοτήτων και όρων 

δόμησης στις εκτός σχεδίου περιοχές. 
 
Αφού εξετάσετε το εν θέματι ζήτημα, με όλες τις κρίσιμες παραμέτρους, παρακαλώ για την απάντηση και τις 
δικές σας περαιτέρω ενέργειες, κατά λόγω αρμοδιότητας.  
 
 
 
 

Ο αναφέρων βουλευτής 

 
Κωνσταντίνος Β. Κεφαλογιάννης 

Βουλευτής Ηρακλείου 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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